

訂做一個天堂——

啓化國中夏令營花絮

◎陳宣仲

陽光、歡笑與學習，無限美好的回憶是此次夏令營給後學最深刻的感覺，七月二十四日，沿著東部一望無際的太平洋，當火車向南

緩緩行駛，後學就知道這四天是值得期待的，此次基隆啟化堂造訪的是風景優美，依山傍水的天庭道院，活動主題為「彌勒學習營」，希望參與活動的學員皆能效法彌勒慈悲包容的精神，此次的

學員約五十名，主要的學員來自啟化講堂與天庭道院，接下來就由後學帶領大家一同進入這四天的旅程。

第一天——

突破心房，跨出第一步

夏令營的開始在游李點傳師的賜導中揭開了序幕，點傳師說了一則關於師父與徒兒的小故事，師父看徒兒一下子現身佛祖的形象，一下子卻又發



現徒弟的形象如此難看，此故事鼓勵我們人只要轉好念就能成佛，心念轉壞就不像一尊佛，所以修道修心，修心就是要轉好念。下午的「震撼教育」以小組為單位，分站闖關增進小組間的默契，遊戲最終以各組財富累積最多者為優勝，每個關卡皆別出心裁，有一百發百中「空氣槍擊靶」、「股海羅盤」模擬股票市場、「挑戰拳

暑期夏令營



擁抱大自然的感覺真好。

王」划拳比賽……等七個關卡，提供各組自由參加，是需要結合智慧與團隊精神的遊戲。晚上「心靈捕手」的複合式課程，以「信任遊戲」開始，讓學員卸下心中防備，彼此向前跨出一步，積極參與活動，並以劇場之形式結合燈光、音效等媒介，讓每位參與的人員都印象深刻，主要表現現代社會人與人之間彼此的疏離，最後我們邀請孫湘講師以角色扮演之方式，引導我們一同閱讀「不是我的錯」繪本，並在各組輔導為學員們的祝福期許下，完成了第一天的課程。

第二天——

透過人物，學習慈悲包容

一大早五點三十分，隨即展

開第二天的行程，首先是一綠色奇蹟」，這個分成三段的單元，居然是要我們在兩天內建造一座約七乘十一公尺大的蓮花池，這看似不可能的任務在呂鈞賢學長的帶領下，我們一步步由放置空心磚、鋪上帆布與石子並放水，最後再將蓮花插在池內，在大家同心協力下，完成了這項綠色奇蹟。接下來「駭客任務」則是結合了闖關與訪道的單元，我們一共拜訪了五位宜蘭的點傳師及壇主，分別是李火土老點傳師、吳天嬪老點傳師、程松源點傳師、曾浴沂壇主與林玥櫻壇主，讓大家了解道的可貴與修道的重要。下午的「阿坤正傳」很榮幸地能邀請到口足畫家謝坤山先生，以幽默風趣的口吻講述自己的心路歷程，謝講師

雖然失去了一雙手、一條腿，以及右眼的視力，仍舊能走出屬於自己的人生道路，為自生命尋找缺口、永不放棄！晚上的「野蠻遊戲」承接了阿坤正傳的課程，進行五站的分站教育，分別為關閉靈魂之窗、我是植物人、輪椅向前衝、口繪畢卡索及突破萬難拐杖族，讓學員體驗殘障者的不便利，學習同理心及如何照顧殘障者，讓學員能更珍惜自己健康的身體，與培養一顆慈悲包容之心。

第三天——

上山下海辛苦深刻的一天

在有了慈悲與包容之心後，接受了三十分鐘對於身心障礙者的認知教育後，我們隨即動身前往「宜蘭教養院」與



口繪作品，不賴吧！

當地的院生互動，宜蘭教養院主要收容十六歲到六十五歲的成年身心障礙者，平時以修剪花草、製作果凍蠟燭、洗衣、餐飲為主要的日間工作，在介紹及觀看身心障礙宣導影片後，透過與院生一同唱歌及團康活動體會到院生天真純潔的

一面。下午的「神秘河流」我們前往了鼻頭仔圳，好好地清涼一下，不分學員與輔導，見面就給它來桶水，真是好玩又刺激。夏令營的壓軸就是晚會了，今年晚會「全面失控」，有別以往，以展現自我魅力的走秀為表演主題，打破了傳統營火晚會的框架，以前衛的T字型舞台及炫麗的燈光為背景，令人大開眼界，走秀主題除了很新鮮外，更可以讓每位學員親自上臺表演，讓學員在表演的同時，接受台下學長們的高聲歡呼，除了表演外也同時培養了自信與勇氣，晚會的創意絕不輸給電視節目，有以彌勒救苦真經為背景音樂的「蜜斯佛陀」口紅唇彩走秀，跨越性別的「反串」造型秀、高科技產品展示……等，另外

暑期夏令營

活動組更帶來了精采絕倫的默劇演出，尾聲以「訂做一個天堂」手語歌畫下完美的句點。

第四天——

天下無不散的筵席，明年見！

活動到了第四天，空氣似也變得凝重，相逢自是有緣，但天下無不散的筵席，班長帶領著我們回味這幾天以來活動精采片段，雖然短短的四天，卻似許久的老友，此外學術組也剪輯了籌備夏令營之片段，讓學員了解一場活動背後不為人知辛苦的一面，若沒有眾人群策群力，是不會圓滿的，短暫的四天需要至少兩個月以上的策劃與準備，一次又一次的開會與練習，精采的背後是徬徨、淚水與堅持。這次啟化堂

夏令營也採訪了草創時期筆路藍縷的前輩們，讓學員了解夏令營之緣起。「薪火相傳」，是由每位行政組組長傳遞信物與一封信給組員，代表著對新生代的期許與叮嚀，盼望後生晚輩能將這份情發揚光大，重建彌勒家園，同時各小組隊輔也表達對於組員們的叮嚀與期許，離情依依，許多人都流淚了，蓮花池畔，綁上手中的絲帶，期許有限的未來，自己能成長茁壯，再過五分鐘，台汽客運就要離開了，回首天庭道院，我們下次再會了。

很高興能在此介紹並紀錄本次啟化堂國中夏令營的花絮，除了活動的四天主要課程外，也有許多的輔助活動，例如「電子情書」是結合傳統小天使、小主人遊戲，與時下最



趣味遊戲，笑料百出。

常用的「已與暱稱線上傳話方式，讓學員們溝通零距離。音樂是最能感動人心的方式，三首夏令營指定歌曲，「訂做一個天堂」、「永遠的畫面」、「送你一對翅膀」，讓活動一氣呵成，各組競賽之「集彈珠換獎品」方式，讓競賽方式更加有創意，期待各位也能參加明年的啟化堂夏令營喔！